



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Hasta la regencia
nacional

Constitución del nuevo Ayuntamiento

La noticia que EL ECO publicara en su número del viernes de que se constituiría un nuevo Ayuntamiento ha sido fiel confirmación.

El General Gobernador Civil, haciendo uso de las facultades que el Directorio le tiene conferidas, destituyó austeramente al anterior Ayuntamiento, compuesto por la Junta de Asociados, y nombró al siguiente:

Alcalde; el mismo, el culto ingeniero don Alfonso Torres.

Concejales: Don Vicente Massó Vefoso, Ingeniero de Caminos; don José María de Saralegui, General de la Armada (Retirado); don Ginés Paragón Molina, Director del Monte de Piedad; don Bartolomé Ferro Tallerie, Agricultor; don José Oliva Ruiz, Médico; don José Ureña Arich, Teniente Coronel de Infantería (Retirado); don José Delki López Cuervo, Capitán de Marina mercante; don Eusebio López Martínez, Farmacéutico; don Basilio Irureta Natañez, Industrial; don Ángel Gómez Moreno, Secretario del Banco de España; don José Márquez Fernández, Coronel de Artillería (Retirado).

Don Ricardo Guardiola Saura, Ingeniero de Minas; don Simeón Sánchez Robles, Teniente Coronel Infantería (Retirado); don Juan Martínez Méndez, Comerciante; don José Ingles Guerreiro, Agricultor, don Enrique Poblet Aura, Jefe Contable; don José Iglesias Moncada, Empleado; don Pablo Martínez, Obrero; don José Vidal Lorente, Médico; don Adolfo Quicoupi Delgado, Corredor Comercio; don Baldomero Mesa Gaona Consignatario; don Constantino Hernández Guijarro, Catedrático; don Antonio Pagán Cortés, Representante; don Cristóbal Martínez Buenrostro, Industrial; don José Juhos Bernál, Agricultor; don Miguel Peleyo, Poblador.

Don Antonio Martí Pagán, Abogado; don Bartolomé Heredís Hernández, Capitán Marina Mercante; don Mánico Minguez, Teniente Coronel Infantería Marina (Retirado); don José Sánchez Mediavilla, Facultativo de Minas.

Don Jerónimo Segura Navarro, Agen-
te Aduanas; don Antonio García Costa, Oficinista del Puerto; don Emilio Bolea Martínez, Industrial; don Justo Aznar Pedroche, Propietario; don Antonio Ramos Carratalá, Contable Caja de Ahorros; don Mariano Albaladejo Saura, Industrial Minero; don Dionisio Oliver Rolandi, Médico; don José Martínez Miralles, Comerciante; don Francisco Ruiz Garrido, Propietario; don Emilio Briones Ros, Comisario Marina (Retirado); don José Gómez Jorquera, Propietario; don Francisco López González, Procurador; don Bartolomé Gómez González, Minero.

El señor Alcalde convocó a sesión extraordinaria, sesión que tuvo lugar ayer tarde ante un enorme número público que llenaba todo el salón de actos.

A las siete en punto y estando presentes todos los ediles antes nombrados, el alcalde abrió la sesión, ordenando el secretario diera lectura a la disposición del General Gobernador Civil publicada en el «Boletín Oficial».

Verificado esto, a petición a los nuevos concejales, levantándose a hacer uso de la palabra el señor Guardiola (que manifestó que asiste por error figura su nombre, pues el cargo que él ostenta desde el año 1922 en el Instituto Geográfico es incompatible con el de consejero),

el Rvdo. el Alcalde se dirige al Gobernador exponiéndole el caso y el Alcalde así lo promete.

El señor Ruiz Garrido hace uso de la palabra para manifestar que le ha sorprendido grandemente el cargo que el Directorio le da.

Dijo que no ha de fijarse un programa porque es del patrimonio del Alcalde, sino la norma de ayudarle en la labor tan fecunda que en beneficio de Cartagena está haciendo.

Dijo que el Alcalde con quienes le dan antigüas y fraternales amistades, es hombre de fuera voluntad y clara conciencia para enfocar los problemas que a Cartagena afectan; es una constante de nuestra ciudad que desaparece una amplia iniciativa que tendría que ser seguida en todos los sentidos, si así me permiten que la llame.

Felicita al Alcalde por su brillante gestión en el problema de traida de aguas para la población y la Base, felicitación que ruge a sus compañeros den.

Para terminar pide que sea al primer acto de este Ayuntamiento un telegrama de felicitación a los Reyes y al señor Primo de Rivera por el triunfal viaje a Italia, haciendo constar también su entusiasta adhesión al noble esfuerzo y meritissima labor de reconstrucción nacional.

El señor Alcalde contesta agradeciendo efusivamente las felicitaciones dirigidas por el señor Ruiz Garrido y después se extiende su explicación al nuevo concejal que actuación.

Menciona que la situación del Municipio es lamentable, pues cuando él ocupó la Alcaldía sólo encontró unas 800 pesetas. Ahora, afortunadamente se atiende a todos los pagos y sobran unas 50.000 pesetas; este mes espera aun unas 100000.

Pasando por la comisión de Instrucción Pública, pudo encontrar que había profesores que no sabían leer.

En Hacienda, se encontró que el Juzgado había procesado al agente por malversación de fondos y lo dejó su puesto de empleo y sueldo.

En Fomento, la obra más grande y que merece especial atención es el alcantarillado que no funciona, y ofrece peligro para la ciudad.

Los señores que tienen fama dice, ahora hacen presión sobre el Directorio para que el asunto se resuelva.

Dijo que el Ayuntamiento debe unos dos millones y cien mil y ochenta mil pesetas y más al contingente provincial.

Después nos habló de su actuación en el problema de las aguas, para lo cual fue a Murcia recientemente teniendo una larga entrevista con el alcalde de Murcia.

Terminó el señor Torres su documentado discurso dedicando frases de gratitud para los concejales cartageneros que le ayudaron en su obra de regeneración a Cartagena.

Suplica a los nuevos le ayuden a todo y poco a poco, con la mira sólo por Cartagena y para Cartagena, lo que queremos al fin que nos proponemos.

En esta sesión habían de quedar nombrados los diez tenientes de Alcalde y el señor Torres les una lista con los siguientes nombres y orden que se aprobó por unanimidad:

Don José Márquez, don Vicente Massó, don Justo Amor, don Bartolomé Ferro, don José Ingles Guerreiro, don Juan Martínez Méndez, don Emilio Briones, don José Saralegui, don José Gómez Jorquera y don Dionisio Oliver.

Para Sindicos quedaron nombrados don José Oliva y don Ginés Paragón.

Y no habiendo más se levantó la sesión.

Por falta de espacio no podemos extendernos en otras consideraciones, lo dejamos para mañana.

Nota noche lo hacen los del 22.

LAS FIESTAS DE LA PURISIMA

La Infantería

El acto masical celebrado la noche víspera de la Purísima en el templo de Santa María, resultó por todo estremo grandioso.

La iglesia, rebosante de fieles.

El altar exuberante de luz y engalanado con más arte que jamás lo fué y con mayor gusto que nunca.

Las obras interpretadas tan hermosas, como perfecta ejecución.

En lo primero, *Madificación*, el violinista Sr. Madero dio una prueba fulgurante del dominio que tiene de instrumento arrancando de sus cuerdas notas llenas de sentimiento ternura.

El Salve de don Gaspar El Picón, una de las más hermosas composiciones que en el género conocemos, resultó admirable en conjunto. La nutrida orquesta desempeñó su cometido notabilmente, destacándose en el difícil pasaje de flauta el señor Raya músico del Regimiento de Cartagena.

Las veces, desde la típica señorita Martínez Heredia hasta el coro de hombres, pasado por el tenor —cuyo apellido no conocemos— vestido, bajo, coro de niños de la clase de doña Asunción Aguilar en las Escuelas graduadas, comparten la misión perfectísimamente.

El conjunto, ya lo decimos, fue brillante; brillante y sabido en gran parte al maestro Duque que con su pericia concertó y dirigió las obras de manera irreprochable.

El sábado a las diez y media de la mañana tuvo lugar la función religiosa en honor de la Purísima Concepción en el templo de Santa María de Gracia, custodiada por los regimientos de esta plaza. A ella asistieron una compañía con bandera y música de los regimientos «Sevilla», «España» y «Cartagena», así como también los jinetes con mando en plaza, todos los jefes de cuerpo y numerosas comisiones de Ejército y Marina.

La misa fue dicha por el Vigario, que después dió la bendición papal.

Cuarenta fieles asistieron a este religioso acto, dedicaron miti alabanzas al capitán del 70 señor Bipoll por la impresión y buen gusto que ha demostrado en el adorno del altar que como dijéramos el primer día, es una maravilla de arte.

Durante la misa las bandas de música ejecutaron ese gordo programa.

En los cuartellos del viernes tarde de esa fiesta, verificándose fiestas con sujeción al programa que el viernes publicábamos.

Este mañana a las diez se ha dicho en el refectorio templo de Santa María de Gracia una misa de rogativas, en memoria de todos los infantes fallecidos durante el año.

Después se ha oído un respuesta. A este acto ha asistido el general 2º jefe de la plaza, coronel del 23 y 70, teniente coronel del 48 y jefes y oficiales de jefes y oficiales franceses de servicio.

También ha concurrido, una comparsa con banda de cada uno de los regimientos del 23, 46 y 70.

En el «Gran Hotel» se verificaron ayer banquetes privados, los jefes y oficiales y luego los suboficiales y sargentos del 70 y 46.

Nota noche lo hacen los del 22.

La Cruz Roja

La Comisión Departamental de la Cruz Roja celebróayer domingo en reunión de la Junta de Damas la festividad de su excesiva Patrona, la Purísima Concepción.

Por la mañana a las doce se dijo una Mis. en la iglesia de Santa María de Gracia, con asistencia de las Juntas de Gobierno y un piquete de camilleros y marineros con uniforme de gala; presidiendo don R. fasil de la Cerda, los Presidentes de las comisiones de S. Antón y Los Dolores, don Gregorio Pella y don Emilio Nieto, y el Capitán de Infantería don Miguel González Arcos en representación del Gobernador Militar de la plaza.

El altar estuvo adornado con gran esplendor y el órgano interpretó elegidas composiciones durante el acto.

Luego en el domicilio social fueron revisados los camilleros, el mando del Comisario S. «Velasco», por el Presidente don R. fasil de la Cerda, siendo obsequiados con un refresco y un plato en metálico.

Concurrió también la Junta de Damas.

En la Parroquia del Sagrado Corazón

Con broche de oro se cerró el sábado el emblemático novenario que en esta iglesia se ha venido celebrando en honor de la Purísima Concepción por la bienal y entusiasta Asociación de Hijos e Hijas de María Iglesia, fundada allí establecida.

Los cultos de este díjito de navieros tal ceplador, tal fervoroso entusiasmo, tal lafluencia de fieles hasta llenar y exceder de la cabida del templo que el término salió sencillamente encantados.

Por la mañana la misa de Comisión general oficiada por el M. I. Sr. Dr. D. Gaspar Acosta, provisor del obispado de Orihuela, y la solemne a las diez en la que cantó y pasegicró las glorias y exaltidades de la concepción purísima de María el Sr. Arbolet, se vivió concurridísima.

A las doce se dió una comida exótica italiana más de 400 miembros de la Cosa de Misericordia, custodiada por dicha Asociación mariana que así viene haciendo de los más calurosos elogios.

Consistió la comida en sopas, cocido de pavo, pavo asado, ensalada, pastas, vino y café y cigarro puro para los ancianos. Fue servida por los simpáticos jóvenes Hijos de María y sus bellas compañeras de Congregación que rivalizaron con empeño por atender cariñosamente a los asilados en cuyos semblantes se dibujaba la satisfacción y el regocijo. Los ayudaron en las hermosas tareas las solícitas Hermanas de María.

A las once se dijeron las alabanzas a toda orquesta, ocupando la cátedra Bege de el capellán del P.º el señor Alvarez, que pronunció inspiradísima oración cantando las glorias de María.

Por la tarde, hubo concierto y a las 5 salió una solemne procesión con las imágenes de la Purísima. El trono iba admirabilmente adornado y llevaba alumbrado eléctrico.

Hubo escolta un piquete de Infantería de Marina al mando del alférez sargento Luque.

Con la capa iba el señor Arcoy presidente del sección «España» y el secretario del sección «España» y el secretario de esta Vicaría.

Una banda de música también tomó parte en la comitiva.

Aquí merece un breve aplauso el señor cura rector, pues puso de manifiesto la hermosa procesión formada la ardua labor ostentando la bandera de su Vicaría.